

# 高考成绩 6月25日可查

## 考生：最想回家睡觉、陪父母吃饭、旅游

□记者 傅纪元

本报讯 昨天下午5点,伴随着英语考试结束铃声响起,考生们陆续走出考场,为期两天的高考落下帷幕。在市一中考场外,家长们“长枪短炮”纷纷上阵,和自己的孩子在考场外合影留念,记录这令人难忘的一刻。

**考生：终于考完了**

昨天下午4点多,市一中考点门前已经聚集了许多家长,他们不时拿出手机查看时间。“今天下午是最后一场考试了,考完之后孩子想做什么就让他做什么,也该让他好好放松一下了。”王女士说。

考试结束的铃声响起,等候的家长见到自己的孩子,第一句话不是“考得怎么样”,而是“辛苦了,累不累”。家长陈先生说,自从儿子上高三以后,他能感觉到孩子承受的压力和辛苦。冲刺复习时,儿子经常学习到很晚,黑眼圈都出来了。“现在高考结束了,儿子能考上什么学校就去哪个学校,他自己选专业,我不干涉。”

“我现在最想做的一件事就是回家好好睡一觉,最近几天精神一直高度集中,现在终于考完

了,自己也可以好好放松一下,真想睡上三天三夜,把这一年多来缺少的睡眠给补回来。”一位刚从考场内走出来的考生说。

“现在我想做的事就是回家,然后晚上陪爸爸妈妈出去吃一顿,庆祝考试结束,也谢谢他们这三年来的付出,他们一直在为我的高考做准备,全心全力做好后勤保障,现在考试结束了,他们也能好好休息一下了。”一名考生说道。

采访过程中记者了解到,回家睡觉、陪父母吃饭、出去游玩成了大多数考生高考结束之后最想做的事。

**6月25日零时起可查成绩**

高考结束后,在接下来的时间里,考生们可以放松心情,只待6月25日零时揭晓考试成绩。届时,考生可登录河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网、河南省普通高校招生考生服务平台查询成绩。市招办昨天提醒考生和家长,考试结束后将不再向学校和考生发放《2016年全国普通高校招生统一考试试题参考答案》,河南招生考试信息网、河南省阳光高考网站、新浪网等网站将及时公布试题及答案。考

生休息期间别忘了了解今年高招志愿填报要求及注意事项。

**考后这些事考生要知道**

高考成绩公布后,考生在规定时间内到报考站凭准考证领取高考成绩证书;到县(市、区)招办招生考试综合服务大厅查询成绩。如对成绩有疑问,考生可在规定的时间内到县(市、区)招办申请成绩复核。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

我省于6月25日至29日举行高招网上咨询活动,省招办和在豫招生高校均参加。每天咨询时间为9:00至12:00、15:00至18:00。为提高咨询效率,请先浏览网上咨询须知和各有关咨询单位公告区及精华区发布的重要信息。热线电话13733880505,网上咨询同步开通咨询电话。

6月25日至26日,我省在郑州举办普通高招现场咨询活动,省招办委托河南农业大学、黄河科技学院具体承办,为高校和考生咨询免费提供服务。本科一批、本科二批录取的院校,在河南农业大学龙子湖校区(郑东新区龙子湖高校园区,祭城路与东四环交叉口西北角)参加咨询;

本科二批和专科批录取的院校,在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号,南三环与紫荆山南路交叉口南1000米)参加咨询。考生及家长凭准考证即可入场。

**志愿填报前要做足功课**

高考结束后,随之而来的志愿填报可以说是和高考媲美的“重头戏”。市招办有关人士介绍,自高考结束后半个多月的时间,考生们不仅要放松身心,还要提前了解志愿填报的相关信息,做好准备。首先要熟悉我省志愿填报政策,各批次志愿填报技巧和规则。积极搜集招生院校资料,了解今年院校招生计划情况,划定重点关注的院校,并结合考生志向了解相关专业。

河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网将及时公布往年院校报考和录取情况统计信息、院校招生计划信息、高招录取控制分数线和分数段统计信息、各院校招生章程,填报志愿时可以供考生参考。

另外,省招办向所有考生免费发放的《考生指南》中有招生考试的日程安排、招生录取工作程序、有关网站和热线电话等。

学子考试 民警护航

市区民警贴心服务

□记者 赵志国

本报讯 6月7日是高考第一天,当天上午,在市一中考点,一位忘带身份证的考生和一位丢失身份证的考生在民警的帮助下,顺利完成了首场考试。

6月7日上午9时45分,一位年近五十的男子匆匆地赶到设在市一中的临时警务室,称自己女儿要参加高考,由于自己家离市一中比较远,这几天他们夫妻带着女儿一直住在附近的一家宾馆;7日一大早,夫妻两人送女儿进了考场,可刚才女儿从考场内通过监考老师打来电话,称她的身份证忘在宾馆,自己担心宾馆不给开门,无法拿到身份证,请民警帮忙。执勤民警刘亚举一边迅速与车站社区民警潘天钦取得联系要求协调宾馆开门,一边联系执勤交警带这名男子赶往宾馆。执勤交警驱车带着这名男子很快赶到宾馆,顺利拿到了身份证,并及时赶到了考场,交给监考老师。

上午10时许,一位老先生赶到临时警务室,称正在市一中参加高考的孙子身份证丢失,现在拿着户口簿来开具一份临时身份证明。执勤民警刘亚举立即与最近的南环路户籍室户籍民警秦利红取得联系,老先生赶到户籍室时,户籍民警核查无误后很快为其出具了临时身份证明。

鲁山交警全员上路

□记者 胡耀华

本报讯 6月7日和8日,鲁山县公安交警大队全员上路,全力以赴为高考考生保驾护航。

“我们高考前两个小时准时上路,实行定时、定人、定岗制,在沿线各路口设卡执勤,实行交通管制,并出动两轮摩托车沿线巡逻,确保道路畅通,随时为考生服务。”昨天上午,在鲁山县一高门前的马路上,该大队大队长张文星说。

记者看到,学校门前道路实行了交通管制,通往考区的车辆全都单向通行,通往考场的每个路口处都有交警执勤站岗。与此同时,鲁山县公安局还指派巡特警大队人员及当地派出所民警前往各考场门前执勤,确保考试有序进行。

“还真给一名考生帮了个忙。”昨天上午9时许,在鲁山县一高门前,执勤交警周宏勋告诉记者,当天早晨8时许,一名女同学在老师的带领下慌慌张张到校门口求助,说是准考证忘在了二高宿舍里。为了避免路上堵车,周宏勋立即让女孩坐上自己的两轮摩托车,然后一路鸣笛来到二高校园,及时为这位同学取回了准考证。

端午小长假先晴后雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,端午小长假前期我市以晴好天气为主,后天天气逐渐转阴,或将再次迎来降水。

阴晴不定的天气让人有些不知所措,端午小长假到了,有出行计划的朋友一定要先看看天气情况。据市气象台工作人员介绍,今年端午小长假我市先晴后雨。假期前两天以多云或晴天为主,风力不大,气温逐步回升,天气会有些闷热。6月11日,天气逐渐转阴,或将下起阵雨、雷阵雨,但气温降幅不大。

今天白天到夜里,多云,东南风2到3级,20℃-30℃。明天,多云转晴天,20℃-32℃。后天,多云转阴天有阵雨或雷阵雨,22℃-31℃。

## 名师点评高考数学卷：难度略降



陶红霞：

市一中高三数学教研组长

今年高考数学(全国新课标I卷)的试卷结构保持了新课程高考数学试卷的一贯风格,在命题角度和试题难度上仍然呈现了新课标I卷多年来的特点:起点低、坡度缓、难度散。

与2015年相比,今年的数学试卷内容稳中有变,难度略有下降,没有偏题怪题。试卷的整体评价:总体稳定,局部创新。

**一、试卷结构稳定、难度稍有下降**

试题的数量和题型没有发生变化,仍然以12道选择题、4道填空题、5道解答题、3道选考题的形式出现,保持稳定。在考试内容上仍然坚持重要内容重点考查,主干知识反复考查的原则,例如:18题(立体几何)、19题(概率)、20题(解析几何)、21题(函数)以及22至24(选考题)题,这些都没有发生变化。变化的是:17题由2014年和2015年的数列换成了比较容易的三角,20题和21题的难度略有下降,计算能力的要求也略微降低,体现了稳中有变的思想。

**二、试卷稳中有变,立意创新,应用意识突出**

试题在坚持对高中数学五大能力(空间想象能力、抽象概括能力、推理论证能力、运算求解能力、数据处理能力)考查的同时,更加突出对两个意识(应用意识和创新意识)的考察,例如:理科第6题(文科第7题),第16题,第19题,对考生提取信息的能力,处理数据的能力要求较高。立意新颖,体现了数学的基础性、应用性和工具性的学科特色。以支撑学科知识体系的重点内容为考点来挑选合理背景的考查方法更加科学。

**三、注重基础和数学思维品质**

试卷从多视角、多层次地考查学生的数学思维品质,考查考生对数学本质的理解,考查考生的数学素养和学习潜能。例如:文科第3、14、18、19题,理科第4、15、18、19题,考生如果基础不牢,逻辑思维不严密,考场上容易心态急躁,就难得分。从考试性质上审视这份试卷,它有利于中学数学教学和课程改革,有利于高校选拔有学习潜能的新生,体现了高中新课程标准的要求及理念。

(本报记者 傅纪元 整理)

## 非遗文化 走进大学校园

昨天,平顶山学院艺术楼内,面塑艺人控制的一个个憨态可掬的小面人吸引着大学生的眼球。当天,为迎接第11个全国“文化遗产日”的到来,由市文广新局、平顶山学院主办,市非物质文化遗产保护中心、平顶山学院艺术设计学院和陶瓷学院承办的“记忆与传承”文化遗产日系列活动在平顶山学院艺术楼举行。面塑、剪纸、魔术等非遗传承艺人的现场表演及非遗摄影大赛优秀作品展览让大学生们大开眼界。

本报记者 李英平 摄

